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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
ΣΧΟΛΙΑΣΜΟΣ ΤΟΥ ΒΕΑ ΕΠΙ ΤΗΣ ΤΕΛΙΚΗΣ ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗΣ ΤΟΥ ΑΕΠ 

 
 

 Η τελική αναθεώρηση του ΑΕΠ (9,6%), περιορίζεται στο 1/3 της αρχικής 
εκτίμησης (25,7%) μετά από διαβουλεύσεις και την τελική συμφωνία ΕΣΥΕ και 
EYROSTAT. 
 Το μέγεθος αυτής της απόκλισης δημιουργεί προβληματισμούς, τόσο για 
την αξιοπιστία της χώρας μας που πλήττεται άλλη μία φορά σε Ευρωπαϊκό 
επίπεδο, όσο και τις συνέπειες, που δημιουργούνται στους κρίσιμους δείκτες, 
που συνδέονται με το ΑΕΠ και την υποχρέωση της χώρας μας για σύγκλιση 
(δημόσιο έλλειμμα ως % του ΑΕΠ, δημόσιο χρέος, κατά κεφαλήν εισόδημα). 
 Το ΒΕΑ σημειώνει ότι η αποτύπωση της πραγματικής οικονομικής 
κατάστασης προέχει και δεν είναι δυνατόν να εμφανίζουμε πλούτο και κατά 
κεφαλήν εισόδημα 93,7% του μέσου Ευρωπαϊκού όρου (στην περίπτωση 
αναθεώρησης του ΑΕΠ κατά 25,7%), ενώ αυτό υπολείπεται σε πραγματικούς 
όρους παρασάγγας του Ευρωπαϊκού. 
 Οι δηλώσεις όμως και οι φιλολογίες που απασχόλησαν αδίκως επί τόσο 
διάστημα τα ΜΜΕ και τελικώς δεν υλοποιήθηκαν μας ενοχλούν και μας θλίβουν 
και εκείνο που απασχολεί τον χώρο των μικρομεσαίων μεταποιητικών 
επιχειρήσεων είναι το πρακτικό αποτέλεσμα από την αναθεώρηση του ΑΕΠ. 
 Θετικός θεωρείται ο συνυπολογισμός στο ΑΕΠ ενός τμήματος της 
εκτιμώμενης παραοικονομίας, θετική είναι η εξέλιξη από πλευράς εισφορών της 
χώρας στον Ευρωπαϊκό προϋπολογισμό. 
 Σύμφωνα όμως με την νέα εξέλιξη το Υπουργείο Οικονομικών είναι τώρα 
αναγκασμένο να αναθεωρήσει τον προϋπολογισμό του 2008 σε δυσμενέστερη 
βάση εφόσον η χώρα δεν πετυχαίνει τους στόχους- υποχρεώσεις της όταν το 
ΑΕΠ της αυξάνεται (λογιστικά πάντα) μόνο κατά 9,6% αντί του υπεραισιόδοξου 
25,7% που θα έλυνε ως δια μαγείας όλα τα σοβαρά οικονομικά της προβλήματα. 
Αυτό επίσης σημαίνει ότι τα ελλείμματα θα μειωθούν μεν αλλά όχι τόσο δραστικά 
όσο φαινόταν πριν ένα χρόνο και αυτό κατ’ επέκταση συνεπάγεται αύξηση των 
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εσόδων και μείωση των δαπανών δηλαδή αύξηση της φορολογικής επιβάρυνσης 
και μείωση των κοινωνικών παροχών. 
 Με βάση την πρακτική όλων των κυβερνήσεων των τελευταίων ετών στις 
οποίες παραμένει άγνωστη  έννοια η προσπάθεια δικαιότερης κατανομής του 
πλούτου, οι παραπάνω εξελίξεις σημαίνουν νέα επιδείνωση της ήδη άσχημης 
κατάστασης της πλειονότητας των Ελλήνων δηλαδή των μισθωτών, 
συνταξιούχων, επαγγελματοβιοτεχνών, αγροτών οι οποίοι θα κληθούν να 
σηκώσουν τα νέα βάρη και μέσω της συζητούμενης αύξησης των συντελεστών 
Φ.Π.Α, ή και των αυξήσεων στους φόρους ιδιοκτησίας, φόρων κατανάλωσης 
κ.λ.π με δεδομένη από την άλλη πλευρά την μη τιμαριθμοποίηση των 
φορολογικών κλιμάκων. 
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